

solása... n. szülő: 200K-ás db. 1003 401-404

kisorsolt záloglevelek... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

kisorsolt 4%-os... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

kisorsolt 4%-os... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

kisorsolt 4%-os... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

kisorsolt 4%-os... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

kisorsolt 4%-os... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

kisorsolt 4%-os... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

kisorsolt 4%-os... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

kisorsolt 4%-os... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

kisorsolt 4%-os... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

kisorsolt 4%-os... k: 5113, 5674, 5409, 7592, 5410, 7596, 5420, 8527, 5655, 8528.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA...

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZI A KIADÓHIVATAL...

Mai számunk főbb közleményei: Vezérellek: Az ellenzék akciója. A döntés megtörtént (A tanítók diktatóra). A beismert hazafiatlanság. Országgyűlés. A tegezés. Mozgó képek. A hétfői sárkány. Öngyilkosságok a kaszárnyában. Egy meglepetés asszony. Hol pereljen a kereskedő? Tarsas: Peter lovag. Irtó: Martos Ferenc. Regény: A tűndár. Irtó: G. y.

Az ellenzék akciója.

(Sz.) A kormányparti publicisztika dul-ful mérgeiben. Nekiront a függetlenségi pártnak azért, hogy ez elhárította az indemnítási vita folytatását...

A kormányparti sajtó, melynek segítségével siet a dibuzios szereplésű ellenzék publicisztika is, alaplatlanul támadja és gyanúsítja a függetlenségi pártot...

Ugyan mit akadályozott meg eddig az ellenzék a függetlenségi párt a maga akcióival? Hol van a kormányának a munkaprogramja, mely arról tanuszkodnék, hogy Széll Kálmánnak voltak és vannak oly hasznos és föltétlenül szükséges javaslatai...

Az Egyetértés tárczája.

Péter lovag. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Irtó: Martos Ferenc. Ez a nyáron történt. Zöld Péter, ki a pázsiton ül, az esti szelében hajladozó, lengő rozmarinvirágok között és Vaali Mariska, a ki a füben terdelt, a magerittai képdarabok tépdesve: jegyesek voltak...

tonai javaslatok sürgős keresztülhajtásán buzgólkodik, s egyedül e tervének megvalósítását hissitja meg a függetlenségi párt. Semmi egyebet. Egyebnek nem is akar utjába állani. Az indemnítást se akarja végkép megakadályozni, mert nem akarja az országot ex-lexbe belekényszeríteni...

Az is üres beszéd, hogy az indemnítási vita kitolásának nem volt eddig semmi haszna. Hát az nem haszon az országra és nemzetre nézve, hogy a katonai javaslatokat még nem tárgyalhatja a képviselőház? Pedig nyilvánvaló, hogy az indemnítási vita rövid tartamának nem lett volna semmi egyéb parlamenti következtetés, mint az, hogy előbb kezdhetők volna meg a katonai javaslatok tárgyalásai.

Nos, hát ezekhez a javaslatokhoz fűződik talán a nemzetnek az a nagy érdeke, mely halasztást nem tűr? E javaslatok sürgős keresztülhajtásával fűződik össze talán a nemzet nyomoruságos gazdasági helyzetének megjavítása? Ki állíthat ilyen bolondot? A függetlenségi pártnak az a legnagyobb bűne, hogy nem tudja és nem is akarja belátni a katonai javaslatok föltétlenül sürgős szükségét...

mameluk se felelhet becsületes meggyőződése szerint igennel. Egészen a kormánytól függ az, hogy a függetlenségi párt folytassa-e, avagy abbahagyja az indemnítási vitát. Egyfelől teremtés tisztá helyzetet a közgazdasági zavar helyén, mert a bizonytalanság tönkreteszi a nemzetet. Másfelől pedig tessék a kormányt napirendre tűzni az ország és nemzet érdekében csakugyan szükséges és az állam-élet alkotmányos menete érdekében csakugyan sürgős javaslatokat.

Tessék a kormányt megcsinálni a parlamenti munkaprogramot, úgy, hogy a katonai javaslatok, melyek az országra kárhatosak és teljességgel nem állanak a nemzet sürgős igényei mellett semmiféle szerves összefüggésben, ne előzzék meg a csakugyan hasznos alkotásokra irányzó javaslatokat. Nyomban beáll a parlamenti békeség és a kormány meggyőződhet arról, hogy a függetlenségi párt nem fakedőz, megkapja az indemnítást, megkapja a horvát provizóriumot, a cukor-egyezményt, letárgyalhatja a kényevnek roppantsokaságát, belefoghat a parlament a kivándorlási és bevándorlási szabályozásáról szóló javaslatok elintézésébe, letárgyalhatja akár azonnal a tisztviselői fizetésének rendezéséről szóló javaslatot, a mit ugyan még be sem terjesztett a kormány, s így ezt teljességgel nem alterálja az indemnítást. És folytathatja a parlament hasznos tevékenységét minden téren, a hol szükséges és hasznos alkotások várnak megvalósításra.

Ha a kormány így állítja a Ház elé a legközelebbi munkaprogramot és a függetlenségi párt mégis folytatná az indemnítási vitát: akkor beszélhetne arról, hogy az ellenzék megakadályozza a hasznos parlamenti tevékenységet. De a mikor a kormány elzárkózik minden jogos nemzeti igény sürgetése elől és csak a közös hadügyi kormányzat aláztos szolgálja képpen viselkedve, csak a nemzetre új, rettenetes terheket erőszakoló katonai javaslatokat akarja minden áron keresztülhajtani: akkor ne beszéljenek a kormány publicisztikai obstrukciójáról, meg parlamentáriszusról, — még kevésbé nemzeti érdekekről; mert ilyen beszédhez nincsen joguk és mert ilyen beszédnek nincsen se alapja, se értelme.

A függetlenségi párt, legalább a hogy mi tudjuk, nem okvetetlenkedik;

hanem az ország érdekeit tartja szem előtt. Semmit sem akadályoz, a mi az ország, vagy a parlamentáriszmus érdekeivel összefügg. De a katonai javaslatokat nem tartja ilyeneknek. És ha százszor annyit írnak is róla meg ellene: akkor sem ingathatják meg abban a meggyőződésében, hogy helyesen, okosan és hazafiasan cselekszik, mikor előbbre helyezi az igazán hasznos és igazán szükséges törvényhozási alkotásokat, mint a katonai javaslatokat, a mik egyedül és kizárólag csak katonák számára olyan nagyon sürgősek.

Budapest, december 10.

A képviselőház csütörtök délelőtti ülésén tart.

A döntés megtörtént. A tanítóknak szól ez a hír, annak a derék testületnek, a mely becsület és nem lankadó munkája közben legutóbb a saját boldogulása ügyét is az ország színe elé hozta. Kérését előbb kemény felelettel torkolták le, de most, úgy látszik, megdöntötték a dolgot az intéző körök s a tanítók körében már-már a széles-szerű terjedő elkeseredést jónak látják szeliden elosztani. Ma a következő felhivatalos hírt kapja a tanítósg:

Az állami tanítók fizetése dolgában, mint a vallás- és közoktatási miniszterium kiadására megjelölt Neptanítók Lapja honlapján száma jelenti, a végleges döntés megtörtént. Az említett lap, melyet a Tanítók Országos Bizottsága utóbbi közgyűlésén a fizetési tervezet közléséért többen megtámadtak, felhatalmazás alapján kijelenti, hogy e közleménye egy hivatalos számlási alaptervezet közlése volt. Erre alapították a további kombinációkat és megállapították az alaptervezetnél sokkal előnyösebb végleges tervezetet a tanítósg rendkívül nagy előnyére, még mielőtt az állami tanítók gyűlésre gyűltek volna össze. A Neptanítók Lapja erőlyesen állást foglal a tanítók sztrájkja ellen és keserű igazságokat mond azoknak, a kit a tanítósgot anarchiába akarják belekergetni.

A hivatalos hír végső passzusára, azt hiszik, nem is volt szükség: hiszen a kötelesegekhez hű, első sorban hivatásának élő tanítói testület köréből amugy csak a végső elkeseredés nyomában hangzott föl a fenyegetés. Tudtuk mi, hogy a tanítósg küzd a siker reményében, de egyéb szándéka nincs, csak elémi, amhez föltétlen joga van: a tisztességes megélhetés. És el is várjuk, hogy a tanügyi kormányzatnak mindenkor konzervatív jóakarata mellett a pénzügyi kormányzat részéről beváltásuk a felhivatalosan tett ígéretet.

Negyvenen. A mult szerdán még negyvennyolcan voltak, ma megint apadt az együltvárosiak tisztelet gyűlékezete. Ter-

mészetes, hogy a kormánypart szerdai esteiről van szó, a melyeket — ugy látszik — már csak mi tartunk számon, mi is csak a kuriozitás kedvéért. Mert ugyebár elég kuriozus dolog, mikor egy egyébként engedelmese hadsereg katonáit a vezér hiába édesgeti oda, a hol a pilénés örát együtt szeretné tölteni felük. Hogy miért nem mennek? Mert tudják, hogy az a barátságos vacsorázás is csak azért van, hogy a vezér a hatalmát mutassa vele. Harmadfelész emberből — sajnos — ma már csak negyvenen voltak hajlandók Széll Kálmán rendezés szerdai szereplésének stafázusul szolgálni...

A beismert hazafiatlanság.

„Mások is laknak itt, nemcsak magyarok!” — így szólta ma a magyar országgyűlés egyik tagja és beismerte, hogy igenis a magyar állam ellen izgatni agitatori kötelességének tartja. Ha nem is ezekkel a szavakkal történt ez a beismerés, de mindenesetre ez az értelme annak, amit ma mondott Lurtz szász képviselő az összeférlhetetlenségi bizottság színe előtt, ahol egy nagyon különös és jellemző esetet tárgyaltak.

Tessék megint az ott történetek szigoruan objektív részleteiből ezt az egész dolgot. Ime itt adjuk, ahogyan lefolyt. Az összeférlhetetlenségi állandó bizottság ma délután gróf Andrássy Tivadár elnöklete alatt tartott ülésén a bizottság felhívta dr. Brasch Arnold fejeletét, hogy adja elő vádját.

Brasch azzal vádolja Lurtzt, hogy a helységek-nevekről szóló törvények ellen izgat és egy külföldi kereskedőnek, a ki neki magyarul írt, azt vádolta, hogy valószínűleg a kereskedő csak tudásaitól hiszi, hogy Magyarországon mindenki magyar és hogy Brassó nem létezik, hanem csak Kronstadt.

Elnök felszólítására Lurtz előada védelmét. Beismerte, hogy levelet írt, de ezt azért tette, mert egy külföldi cég Magyarországon akart üzletet csinálni, ő pedig Brassó iparát akarta emelni. Hazafiaság azzal bizonyítja, hogy gyermekeit Magyarországon nevelteti s odatörökszik, hogy a szászok e hazában boldoguljanak. Bisméri hogy ő szász vezető, hogy azok érdekeit előmozdítja, de e mellett arra is törekszik mindig, hogy a magyar nép, a magyar nemzetiség és a szász nemzetiség ne gyűlöljék egymást. Szentiványi Árpád azt veti szemére Lurtznak, hogy mért írta, hogy Magyarországon nem mindenki magyar. Lurtz azzal védekezett, hogy a levelet közlő lap rosszul fordította le a magyarra a levelet. Midőn Szentiványi a német levelet is előmutatta, akkor beismerie, hogy a levelet ő írta, de azzal csak azt akarta megértetni, hogy mások is laknak az országban, nemcsak magyarok (!) Vértán Endre azt kérdezi, hogy miért volt neki a Brassó név ellen kifogása magyar képviselő léte. Lurtz azt felelte, hogy mikor ő ezt a levelet 1902. májusban írta, akkor még nem volt a hivatalos név Brassó, az csak egy hónappal később publikáltatott.

Vértán Endre: De közjogilag mindig Brassó volt.

Hoztak egyet, sárga, kék, piros ezafaragokkal ékeset. Orrán, száján kőöntvényűk voltak, farka messze himbázott utána.

— Jó lesz?

Haragosan topanított a lábával.

— Bolondot üzentek belőlem? Nem papirból valót, élő-elevenet kívának én.

— Sárkányt? — álmétkodott a kereskedő.

— Persze, hogy sárkányt!

— Hja vagy ugy...

Mosolygós és ravaszul pislogott: — Töbiást, ugyebár, Sárkány Töbiást?

— Mindegy, csak sárkány legyen!

— Es mi ezelőbb tetszik parancsolni?

— Le akarom vágni a fejét.

A kereskedő elsíppadt, s a fejéhez kapott: — A fejét! Segítség! Gyilkos! Haramiak!

Többen futottak be, miközben a kereskedő folytonosan kiáltozott: — Segítség! Meg akar ölni. Fogják meg! Péter lovag csóválta a fejét.

— Nem értem. Én a hétfői sárkányt keresem és ez az ember azt kiáltja, hogy én őt meg akarom ölni... Hiszen ez nem sárkány...

— De igen... Töbiás... Sárkány... Töbiás...

— Bolondság. Én a hétfői sárkányt keresem, ahivel viaskodni akarok életre-halálra, az Isten és Marianna nevében!

Az emberek összenéztek s mosolyogtak: — Hétfői sárkány... Isten és Marianna... Persze, persze... Nemjen csak jó ember, a mi városunkból. Itt nem találni ilyesmit. Talán a szomszéd városban...

S ketten megfogták két karját s kivezeték a városból.

Utazgerykőzők szaladgáltak utána s ujjal mutatták rá: — Ime, itt megy a hős lovag, aki a hétfői sárkányt keresi... Utat a hős lovagnak! Tisztelet a hős lovagnak!

S záptojást és hagyományt dobáltak a fejéhez... Künn, e városban túl, a szabad ég alatt szakadt rá az este. Fárdatan, szomoruan ült egy fa törvébe. Feljöttek a csillagok az égen s a bokrokban elkezdte dalát a füle-

mile. S elnezegte csillogó-villogó zablaját búsan.

— Edes, jó kardom, ki tudja, foglak-e még valamire használni? Ki tudja, találok-e sárkányt valahol?

S elvetté a tarisznyáját és mivelhogy bieszkája nem volt, egyelőre úgy használta föl a kardját, hogy a szálamit szép szeleletekre vagdosata vele.

V.

S ment, mendegélt hét ország határán túl és sehohsem akadt hétfői sárkányra.

Fárdatan, reménytelenül hunyta le szemét este, új reménytel nyitá föl reggel.

Es este reménytelenül roskadt össze.

A városokban nem talált sárkányt. És az erdőn sem, a heggek közt sem.

Az erdőben csak táblákat talált, ilyen fölirással: Tilos a vadászat. Meg: Tilos a legeltetés. A hegvek közt kecskét, bányászt, juhót.

A rengeteg mélyén, a dörgő zuhatag körül selypítő kisasszonyok és szemüveges tudósok jártak-keltek. Az iszonyú mélységek fölött gyorsvonatok robbogtak át.

Lenn az utakon olykor találkozott szerelmes legényekkel, kik kedvesükhöz siettek — kerékpáron. A ló igaz huzott a földeken.

Forgópályázt, karabélyt, golyószórót látott még néha férfiak kezében. Kardot jóformán ő viselt egyedül.

Hétszer hullatta el lombját az erdő s hét-szer fakasztott új rugykeket. Hétszer hullt meg a nap s fagyott meg a folyamok tükre — és a der lassan-lassan leszállt a vándor bozontos hajára.

S tavasz volt ismét, a hetedik azóta és a vitézkötésről lekoppott ez a név: Marianna.

VI.

Ismét egy városba került, Isten tudja, hányadikba. Végig bolgongott az utcákon, melyek ismerősöknek látszóttak, de nem tudta meggyarazni, miért.

Különös jóleső érzés hatotta át, szeretett volna együtt énekelni a levegőben cikázó fecskehaddal.

Egy utcaszarkon megszólitott valakit.

Brasch Arnold dr. bejelentés hosszabb beszédben támadta a szászok, de különösen Lurtz viselkedését, ki magát a magyar képviselőségre érdemlenné tette akkor, mikor azt mondta, hogy nem magyar. Elismeri, hogy nem ütköznek a hazafialás az 1911. XXIV. t. c. §-aiba, de a magyar parlament nem tarthat meg a keblében olyan tagot, a ki az alkotmány sarkalatos tételeit képező magyar államszövegével szembeállítja. Lurtz tehát minden magyar törvényt megsértett. A törvény hiányát rója fel, hogy a hazafialás nem vételtel fel a törvénybe.

Lurtz erre megjegyzi, hogy nagyon helyes, hogy a hazafialás a törvénybe nem vételtel fel, minán arra senki sem hívta, hogy egy ténykedésről megírja, vajon az hazafialás-e vagy sem. Brasch kéri a bizottságot, hogy a hazafialás vádjánál ne a holt betűket tartásuk szem előtt, hanem a német császár alapelvét: «salus reipublicae suprema lex». Németországban külső törvény nélkül is elbánnak az állami nyelvet, szembeszállással, ahol a hazafialás képviselőket egyszerűen kifosztják a képviselőházból. Ezt kívánja nálunk is törvény nélkül alkalmaztatni. Még figyelmét felhívja a bizottságnak, hogy egyszerű vetés miatt, mily szigorúan bánnak el az utolsó dírmisztál is, annál inkább, követendő ez az eljárás egy 3200 forint élvező hazafialás igazolása.

A bizottság hosszú tanácskozás után elhatározta, hogy a bejelentésnek nem ad helyt, mert a bejelentő nem hivatkozott arra a §-ra, melynek alapján az összeférhetelenséget kimondani kéri és a bejelentésben hivatkozott 1901. XXIV. t. c. §-ben axatve felsorolt okok között a vádolt eszmékemény nincsen felsorolva.

E fölmentő határozat daczára, amely természetesen még nem az utolsó szó ebben a dologban, jóformán magyaraitól sem kell hozni, hogy itt súlyos sérelem esett a magyar államszövegben. Mi, akik ilyenkor nem paragrafusokból ítélünk és az ország egész közvéleménye, amely nem a törvényt holt betűként veszi, amikor magának véleményét formál a hazafialás kérdésében, mi mindnyájan világosan látjuk, hogy ez az eset is, mint sok más, a Széll Kálmán lanya nemzeti politikájának szomorú eredménye.

Ime, egy merésznek velünk magyarokkal elbánni a nemzetiség, mert mi nem bántunk el velök, ahogy megérdemlik. Nem arról az egy esetről van itt szó. Nekünk Lurtz ur személyéhez semmi közünk. Szó van egyáltalán arról, hogy mi vagyunk-e itt ebben az országban a döntő, az irányító és ha kell, a megtörő hatalom, vagy pedig azok, akik jogainkat élvezik, de a nemzeti kötelességeinket velünk osztozni nem akarunk!

ORSZÁGGYÜLÉS.

Híába volt a nagy buzgalom, ime ma az első órási ülésen Apponyi meg féltizenegykor is kénytelen volt a Ház határozatképességét konstataálni. Csak tizenegy óra körül nyithatta meg újból. Ez is csak a függetlenségi pártnak volt köszönhető. Széll híveiből aig hogy egynehányan és nehezen szülingöztek a vezérük terveihez segítségére. És lett az első órási ülésből egy alig negyórás ülés, a melynek meg a végéből is lecsipett a többség Apponyi jóváhagyásával egy újabb felolást.

A függetlenségi párt pedig egyre tartó lelkesedéssel teljesíti hazafias kötelességét. Visszont Apponyi napirend előtti felszólalásában a rendőrségnek egy tiltó intézkedést tett szóvá. Marjay Péter támadja ezután élénk temperamentummal kormány politikáját. Megsértette ez a kormány a politikai morált, amikor ravaszul félremagyarázta a paktumot. Sürgetti az 1848. XX. t. c. végrehajtását. Ő és vele

Dült képü, borzas hajú férfi volt. Rendes kérdést intézte hozzá.

— Ugyan, kérem, nem tudja, van ebben a városban sárkány?

— Az idegen végig nézett rajta, majd mogorván szólt:

— Van.

Péter lovag szíve megdobbant:

— Hettejé?

— Hetvenhettejé.

Megragadta az idegen kezét:

— Ember! Jótéved! Vesszen hozzá, rögtön.

Az idegen gunyosan fölkecagzott:

— Szivesen.

Sarkon fordult, belépett egy kapun. Péter lovag utána s föl a lépcsőn, egy ajtó elé. Ott nagy lárna hallatszott, gyereksírás, rikácsolás, döngetés.

— Tessék beszélni!

A szoba közepén hatalmas, természetes aszsonyság áll, óleben borzas, sivalkodó gyerekek, a kit mosdatott. S meg négy gyerek állt mellette a padlón.

Péter lovag visszatántorodott:

— Marianna!

Az aszsonyság kiejtette karjából a gyermeket:

— Péter!

Kinos jelenet volt, melynek az idegen vetett véget.

— En vagyok a férj, — szólt fejét lehorgasztva.

— Csodálatos, — mormogá Péter lovag s kiejtette kezéből a kardot.

VII.

Másnap Mariannának ebédelt. A férj meghívta és ő úgy érezte, hogy tartozik valamivel ennek az embernek, hát elfogadta a meghívást.

Evésközben az utazásáról beszélt s arról, hogy ezután meglepül és fészkes-boltot nyit a Paesirta-utczában. Egyébként pedig élénke az aszsonyságot és néha úgy rémlett, mintha valami feleséllálandék arcán a régi Mariamából. Különösen amikor mosolyg és szól:

— Zöld ur, parancsoljon spenótot...

együtt Endrey Gyula a következő szónok is, világos feleletet kérték a kormányelnöktől, miért akarja ezt a tengődő országot végképpen agyonnyomítani a közös vánterülettel, mikor a gazdasági és politikai viszonyok természetesen fejlődése is kielvta követeli, hogy állítsuk fel a vánterületet. — Széll némán hallgatta mindezt, gondolatát, vaj ki tudja — talán a lelkesmerete — hogy merre kalandoztak. Endrey nagy energiával utasította vissza a kormány sajtójának vádját, mintha a függetlenségi párt félne a Ház feloszlásától. Ez a fejtér — ugyan — visszafelé sült el. Ő és pártja nem azért szól kimerítően az indennitáshoz, hogy obstruáljon, hanem azért, hogy a nemzet közvéleményét itt az ország színe előtt hangoztassa. Milliök jászava kiált segélyért és panaszoja el otthon az országzerte nagy bujtábját és a kormányelnök ur aztszerintélfenkor, hogy halgassunk. Esha ezerszer is megfenygette azzal, hogy a nemzetre fog apellálni, anán nagyobb lelkesedéssel fogjuk hangoztatni igazainkat. Emelt föl, bátran. Nevegsz ez a Mikulás-fenygetés. Am lássuk a hősi elszántságot? Feizogó eljenzés és folytonos tetszés kísérte Endrey kijelentését. Tüzzel mondott erős és határozott beszéde után számosan üdvözöltek. Ezután szünet volt.

Azután élénk érdeklődéssel kísért gróf Benyovszky Sándor okosan csoportosított érvelését, amelylyel világosan bizonyította a kereskedelmi szerződéssekkel kapcsolatban létező helyzet tarthatatlanságát. Kimerítően foglalkozott az olasz szerződéssel. Apponyi élök bejelentéi ezután, hogy Benedek János visszavonta a mult ülése bejelentett interpellációját. Vegül Babó Mihály interpellált a csongrádmezei politikai üdözések miatt. A miniszterelnök megígerte, hogy majd megvizsgálja az ügyet. Az interpelláló azonban sürős intézkedést kér. Holnap lesz a tápié kerületben a választás, figyelmeztesse tehát az üldözöket távirati uton kötelességük teljesítésére.

Es ezzel az első órásnak jelzett ülés fel három óra véget is ért.

Részletes tudósításunk itt következik:

A képviselőház ülése december 10-én.

Elnök: Gróf Apponyi Albert.

A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán, Lukács László, Darányi Ignác, Wlassics Gyula, Cseh Ervin.

Elnök: Felüzenegy órakor megnyitja az ülést.

Egy tiltó rendeletről.

Visontai Soma napirend előtt szól kér.

Kucuk Béla: Nincs miniszter? (Zaj.)

Széll Kálmán: (A ki abban a pillanatban lép be.) De hogy nincs. Itt vagyok én. (Derültség.)

Visontai Soma: Szóva teszi a rendőrség eljárását, a melylyel a gyülekezési jogot megszorítja. A Társadalom-tudományi Társulat a minap felolvasást hirdetett a munkások részére, az a felolvasást nem jelenlétek be a rendőrségnek, mire a főkapitány a felolvasást betiltotta. A rendőrség a saját felügyelete alá akarta helyezni a tudomány felolvasásokat. Hivatkozott a főkapitány egy belügyminiszteri rendeletrre, a mely 1901-ben jelent meg. E szerint a tudományos felolvasásokhoz is ugyanolyan engedély szükséges, mint a táncgyűlésekhez és mulatságokhoz. Azt hiszi, hogy a rendőrhatalom a munkások iránt való bizalmatlanságból követeli el ezt a pressziót, mert a Társadalom-tudományi Egyesület tisztán szociális tudományokkal foglalkozó társaság, a melynek élén gróf Andrássy Gyula áll, a mi talán elég biztosíték a felolvasások tartalmára, irányára, általában mindenre nézve, a mi iránt a rendőrségnek kétsége lehetnek. Kéri a miniszterelnököt, nyilatkozzék ez iránt. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Széll Kálmán: Az ügyre vonatkozó rendeletek fölül nincs tájékozva, mert nem volt elkészítve arra, hogy ma kérdőre vonják. Ennek fogva nem is nyilatkoztathat. Esze ágában se volt, hogy azzal a rendelettel a tudományos felolvasásokat vagy alapszabálytalról egy esetleges összeüvöltései rendőrség ellenőrizze. Csak a társadalmi törvényes rend érdekében intézkedett. Soha

együtt Endrey Gyula a következő szónok is, világos feleletet kérték a kormányelnöktől, miért akarja ezt a tengődő országot végképpen agyonnyomítani a közös vánterülettel, mikor a gazdasági és politikai viszonyok természetesen fejlődése is kielvta követeli, hogy állítsuk fel a vánterületet. — Széll némán hallgatta mindezt, gondolatát, vaj ki tudja — talán a lelkesmerete — hogy merre kalandoztak. Endrey nagy energiával utasította vissza a kormány sajtójának vádját, mintha a függetlenségi párt félne a Ház feloszlásától. Ez a fejtér — ugyan — visszafelé sült el. Ő és pártja nem azért szól kimerítően az indennitáshoz, hogy obstruáljon, hanem azért, hogy a nemzet közvéleményét itt az ország színe előtt hangoztassa. Milliök jászava kiált segélyért és panaszoja el otthon az országzerte nagy bujtábját és a kormányelnök ur aztszerintélfenkor, hogy halgassunk. Esha ezerszer is megfenygette azzal, hogy a nemzetre fog apellálni, anán nagyobb lelkesedéssel fogjuk hangoztatni igazainkat. Emelt föl, bátran. Nevegsz ez a Mikulás-fenygetés. Am lássuk a hősi elszántságot? Feizogó eljenzés és folytonos tetszés kísérte Endrey kijelentését. Tüzzel mondott erős és határozott beszéde után számosan üdvözöltek. Ezután szünet volt.

Azután élénk érdeklődéssel kísért gróf Benyovszky Sándor okosan csoportosított érvelését, amelylyel világosan bizonyította a kereskedelmi szerződéssekkel kapcsolatban létező helyzet tarthatatlanságát. Kimerítően foglalkozott az olasz szerződéssel. Apponyi élök bejelentéi ezután, hogy Benedek János visszavonta a mult ülése bejelentett interpellációját. Vegül Babó Mihály interpellált a csongrádmezei politikai üdözések miatt. A miniszterelnök megígerte, hogy majd megvizsgálja az ügyet. Az interpelláló azonban sürős intézkedést kér. Holnap lesz a tápié kerületben a választás, figyelmeztesse tehát az üldözöket távirati uton kötelességük teljesítésére.

Es ezzel az első órásnak jelzett ülés fel három óra véget is ért.

Részletes tudósításunk itt következik:

A képviselőház ülése december 10-én.

Elnök: Gróf Apponyi Albert.

A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán, Lukács László, Darányi Ignác, Wlassics Gyula, Cseh Ervin.

Elnök: Felüzenegy órakor megnyitja az ülést.

Egy tiltó rendeletről.

Visontai Soma napirend előtt szól kér.

Kucuk Béla: Nincs miniszter? (Zaj.)

Széll Kálmán: (A ki abban a pillanatban lép be.) De hogy nincs. Itt vagyok én. (Derültség.)

Visontai Soma: Szóva teszi a rendőrség eljárását, a melylyel a gyülekezési jogot megszorítja. A Társadalom-tudományi Társulat a minap felolvasást hirdetett a munkások részére, az a felolvasást nem jelenlétek be a rendőrségnek, mire a főkapitány a felolvasást betiltotta. A rendőrség a saját felügyelete alá akarta helyezni a tudomány felolvasásokat. Hivatkozott a főkapitány egy belügyminiszteri rendeletrre, a mely 1901-ben jelent meg. E szerint a tudományos felolvasásokhoz is ugyanolyan engedély szükséges, mint a táncgyűlésekhez és mulatságokhoz. Azt hiszi, hogy a rendőrhatalom a munkások iránt való bizalmatlanságból követeli el ezt a pressziót, mert a Társadalom-tudományi Egyesület tisztán szociális tudományokkal foglalkozó társaság, a melynek élén gróf Andrássy Gyula áll, a mi talán elég biztosíték a felolvasások tartalmára, irányára, általában mindenre nézve, a mi iránt a rendőrségnek kétsége lehetnek. Kéri a miniszterelnököt, nyilatkozzék ez iránt. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Széll Kálmán: Az ügyre vonatkozó rendeletek fölül nincs tájékozva, mert nem volt elkészítve arra, hogy ma kérdőre vonják. Ennek fogva nem is nyilatkoztathat. Esze ágában se volt, hogy azzal a rendelettel a tudományos felolvasásokat vagy alapszabálytalról egy esetleges összeüvöltései rendőrség ellenőrizze. Csak a társadalmi törvényes rend érdekében intézkedett. Soha

együtt Endrey Gyula a következő szónok is, világos feleletet kérték a kormányelnöktől, miért akarja ezt a tengődő országot végképpen agyonnyomítani a közös vánterülettel, mikor a gazdasági és politikai viszonyok természetesen fejlődése is kielvta követeli, hogy állítsuk fel a vánterületet. — Széll némán hallgatta mindezt, gondolatát, vaj ki tudja — talán a lelkesmerete — hogy merre kalandoztak. Endrey nagy energiával utasította vissza a kormány sajtójának vádját, mintha a függetlenségi párt félne a Ház feloszlásától. Ez a fejtér — ugyan — visszafelé sült el. Ő és pártja nem azért szól kimerítően az indennitáshoz, hogy obstruáljon, hanem azért, hogy a nemzet közvéleményét itt az ország színe előtt hangoztassa. Milliök jászava kiált segélyért és panaszoja el otthon az országzerte nagy bujtábját és a kormányelnök ur aztszerintélfenkor, hogy halgassunk. Esha ezerszer is megfenygette azzal, hogy a nemzetre fog apellálni, anán nagyobb lelkesedéssel fogjuk hangoztatni igazainkat. Emelt föl, bátran. Nevegsz ez a Mikulás-fenygetés. Am lássuk a hősi elszántságot? Feizogó eljenzés és folytonos tetszés kísérte Endrey kijelentését. Tüzzel mondott erős és határozott beszéde után számosan üdvözöltek. Ezután szünet volt.

Azután élénk érdeklődéssel kísért gróf Benyovszky Sándor okosan csoportosított érvelését, amelylyel világosan bizonyította a kereskedelmi szerződéssekkel kapcsolatban létező helyzet tarthatatlanságát. Kimerítően foglalkozott az olasz szerződéssel. Apponyi élök bejelentéi ezután, hogy Benedek János visszavonta a mult ülése bejelentett interpellációját. Vegül Babó Mihály interpellált a csongrádmezei politikai üdözések miatt. A miniszterelnök megígerte, hogy majd megvizsgálja az ügyet. Az interpelláló azonban sürős intézkedést kér. Holnap lesz a tápié kerületben a választás, figyelmeztesse tehát az üldözöket távirati uton kötelességük teljesítésére.

Es ezzel az első órásnak jelzett ülés fel három óra véget is ért.

Részletes tudósításunk itt következik:

A képviselőház ülése december 10-én.

Elnök: Gróf Apponyi Albert.

A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán, Lukács László, Darányi Ignác, Wlassics Gyula, Cseh Ervin.

Elnök: Felüzenegy órakor megnyitja az ülést.

Egy tiltó rendeletről.

Visontai Soma napirend előtt szól kér.

Kucuk Béla: Nincs miniszter? (Zaj.)

Széll Kálmán: (A ki abban a pillanatban lép be.) De hogy nincs. Itt vagyok én. (Derültség.)

Visontai Soma: Szóva teszi a rendőrség eljárását, a melylyel a gyülekezési jogot megszorítja. A Társadalom-tudományi Társulat a minap felolvasást hirdetett a munkások részére, az a felolvasást nem jelenlétek be a rendőrségnek, mire a főkapitány a felolvasást betiltotta. A rendőrség a saját felügyelete alá akarta helyezni a tudomány felolvasásokat. Hivatkozott a főkapitány egy belügyminiszteri rendeletrre, a mely 1901-ben jelent meg. E szerint a tudományos felolvasásokhoz is ugyanolyan engedély szükséges, mint a táncgyűlésekhez és mulatságokhoz. Azt hiszi, hogy a rendőrhatalom a munkások iránt való bizalmatlanságból követeli el ezt a pressziót, mert a Társadalom-tudományi Egyesület tisztán szociális tudományokkal foglalkozó társaság, a melynek élén gróf Andrássy Gyula áll, a mi talán elég biztosíték a felolvasások tartalmára, irányára, általában mindenre nézve, a mi iránt a rendőrségnek kétsége lehetnek. Kéri a miniszterelnököt, nyilatkozzék ez iránt. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Széll Kálmán: Az ügyre vonatkozó rendeletek fölül nincs tájékozva, mert nem volt elkészítve arra, hogy ma kérdőre vonják. Ennek fogva nem is nyilatkoztathat. Esze ágában se volt, hogy azzal a rendelettel a tudományos felolvasásokat vagy alapszabálytalról egy esetleges összeüvöltései rendőrség ellenőrizze. Csak a társadalmi törvényes rend érdekében intézkedett. Soha

együtt Endrey Gyula a következő szónok is, világos feleletet kérték a kormányelnöktől, miért akarja ezt a tengődő országot végképpen agyonnyomítani a közös vánterülettel, mikor a gazdasági és politikai viszonyok természetesen fejlődése is kielvta követeli, hogy állítsuk fel a vánterületet. — Széll némán hallgatta mindezt, gondolatát, vaj ki tudja — talán a lelkesmerete — hogy merre kalandoztak. Endrey nagy energiával utasította vissza a kormány sajtójának vádját, mintha a függetlenségi párt félne a Ház feloszlásától. Ez a fejtér — ugyan — visszafelé sült el. Ő és pártja nem azért szól kimerítően az indennitáshoz, hogy obstruáljon, hanem azért, hogy a nemzet közvéleményét itt az ország színe előtt hangoztassa. Milliök jászava kiált segélyért és panaszoja el otthon az országzerte nagy bujtábját és a kormányelnök ur aztszerintélfenkor, hogy halgassunk. Esha ezerszer is megfenygette azzal, hogy a nemzetre fog apellálni, anán nagyobb lelkesedéssel fogjuk hangoztatni igazainkat. Emelt föl, bátran. Nevegsz ez a Mikulás-fenygetés. Am lássuk a hősi elszántságot? Feizogó eljenzés és folytonos tetszés kísérte Endrey kijelentését. Tüzzel mondott erős és határozott beszéde után számosan üdvözöltek. Ezután szünet volt.

Azután élénk érdeklődéssel kísért gróf Benyovszky Sándor okosan csoportosított érvelését, amelylyel világosan bizonyította a kereskedelmi szerződéssekkel kapcsolatban létező helyzet tarthatatlanságát. Kimerítően foglalkozott az olasz szerződéssel. Apponyi élök bejelentéi ezután, hogy Benedek János visszavonta a mult ülése bejelentett interpellációját. Vegül Babó Mihály interpellált a csongrádmezei politikai üdözések miatt. A miniszterelnök megígerte, hogy majd megvizsgálja az ügyet. Az interpelláló azonban sürős intézkedést kér. Holnap lesz a tápié kerületben a választás, figyelmeztesse tehát az üldözöket távirati uton kötelességük teljesítésére.

Es ezzel az első órásnak jelzett ülés fel három óra véget is ért.

Részletes tudósításunk itt következik:

A képviselőház ülése december 10-én.

Elnök: Gróf Apponyi Albert.

A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán, Lukács László, Darányi Ignác, Wlassics Gyula, Cseh Ervin.

Elnök: Felüzenegy órakor megnyitja az ülést.

Egy tiltó rendeletről.

Visontai Soma napirend előtt szól kér.

Kucuk Béla: Nincs miniszter? (Zaj.)

Széll Kálmán: (A ki abban a pillanatban lép be.) De hogy nincs. Itt vagyok én. (Derültség.)

EGYETÉRTÉS

nem üldözött senkit csak azért, mert szocialista. Addig, a míg az állam törvényeit és rendjét respektálja, nem szabad bántani a szocialistát sem. Különben utánanézz a dolgoknak a megadja majd az érdemleges választ Visontainak.

A tengersizem.

Széll Kálmán miniszterelnök jelentést tesz a Háznak az 1902. év második felében történt hiteltörlesztésekről s törvényjavaslatokat terjeszt be a tengersizem ügyében hozott ítélet beczikkelyezéséről s Wimpffen-Szigfid és Simons Trautenberg Frigyes protónak örökös főrendiházi lagsági joggal való felruházásáról. (Főlküldetés a szélsőbaloldalon: Szep nevű forrak!) Már száz év óta itt laknak!

Endrey Gyula: Terjeszse be az autonóm vánterületet!

Széll Kálmán: Majd meglez az is talán!

Elnök: Átér a Ház a napirendre.

Siketnéma Intézete.

Marjay Péter: Tiltakozik ama vád ellen, hogy az ellenék az időt pazarolja. A parlament azért van, hogy abban beszéljünk; a kormánytól ugyan azt is fölvehetünk irni e szép palotára, hogy **Siketnéma Intézete.** (Tetszés és helyeslés a szélsőbaloldalon.) A függetlenségi párt csak köleltséget teljesít, s politikai programjának egyik tetszői védelme. **Felső, elárult nemzetünknek mindennapi kegyere az önálló vánterület,** a melynek kívánatosabb halogatni csak ravasz fondorlattal lehet. (Ugy van! Ugy van! a szélsőbaloldalon.) Beszél Marjay ezután az igazság szolgáltatás drágaságáról s arról, hogy a pórfeléké hogyan zárja-órja a kincstár. **Valóságos civilizált rablás, a mit a kincstár a szegény néppel elkövet.** (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.) Ha emelk a tisztviselőket fizetésért mert nem emelk már négyzár év óta a protestáns papok fizetését is? Miert nem költ milliókat a kormány a kivándorlás megakadályozására? Minek az a fenyes Budavár, ha csak deueverek és polok-kak tanyszak benne? Apaktumot ravasz fondorlattal csináltak meg, jóhiszeműség nélkül, mert az csak arra jó, hogy a kormány ma ugy magyarázza, a hogy neki tetszik. (Ugy van! Ugy van! a szélsőbalalon.) Mi — ugymond — megmutatjuk, hogy a magyar ellenzékben van erő és azt tudja az ország javára értékesíteni. Minket nem lehet megfizetni Ház felkeltéssel. (Ugy van! balról.) A kormány nem szolgált rá a bizalomra. Közigyi kérdéseket nyulni nem mer. A b-politikában nem tesz semmit a nyomorok segítésére. Ezért van, hogy az igazi magyar közvélemény elfordul elöli a kormánytól, az alább munkásoktól pedig, melynek szavazata nincsen, a szocializmus kerjái közé menekül. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.) A kincstár vajossággal rautazik a polgárok zsebére és kifosztja azokat. A törvény írányát elkövetett civilizált rablás folyik itt. Nem fogadják el az indennitást. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Mi lesz az önálló vánterülettel?

Endrey Gyula: Határozott és nyílt fölívást intéz a kormányhoz: feleljen arra a kérdésre, hogy **mi fog történni az önálló vánterülettel?** Most már kétségtelen, hogy Németország föl fogja mondani a kereskedelmi szerződéseket. A miniszterelnök nyilatkozata szerint akkor is tárgyalásra lesz szükség, ha nem akarjuk megújítani a német kereskedelmi szerződést. (Ellentmondások a szélsőbaloldalon.) Mivel pedig a tárgyalás előtt okvetlenül meg kell lennie az új autonóm tarifának — s ezt a miniszterelnök is elismerte — mindképpen szükséges, hogy az új vánterület a legelőbb idő alatt elkészüljön. (Ugy van! Ugy van! a szélsőbaloldalon.) Kiváncsi arra, hogy minden szerződés-re vagy pedig csak egyes szerződésekre tartotta fenn magának a fölmondás jogát a miniszterelnök ur?

Széll Kálmán: Minden szerződésre!

Endrey Gyula: Csak az a kérdés, hogy élni fog-e a tisztelt miniszterelnök ur a fölmondás joggal, avagy az csak a papirosan gyakorolja. A miniszterelnöknek kötelessége nyíltan megkérdeni Németországtól, hogy vajon föl akarja-e bontani a kereskedelmi szerződéseket, avagy nem. (Főlküldetés a szélsőbaloldalon: Erre felel!) Széll Kálmán titokba burkolja terveit, pedig már itt van az ideje, hogy azokat nyilvánosságra hozza. Ki biztosítja a miniszterelnököt arról, hogy 1907-ig a reciprocitást nem sérít-e meg s nem kell-e az önálló vánterület eszközehez folyamodni?

Mi lesz az önálló vánterülettel?

Endrey Gyula: Határozott és nyílt fölívást intéz a kormányhoz: feleljen arra a kérdésre, hogy **mi fog történni az önálló vánterülettel?** Most már kétségtelen, hogy Németország föl fogja mondani a kereskedelmi szerződéseket. A miniszterelnök nyilatkozata szerint akkor is tárgyalásra lesz szükség, ha nem akarjuk megújítani a német kereskedelmi szerződést. (Ellentmondások a szélsőbaloldalon.) Mivel pedig a tárgyalás előtt okvetlenül meg kell lennie az új autonóm tarifának — s ezt a miniszterelnök is elismerte — mindképpen szükséges, hogy az új vánterület a legelőbb idő alatt elkészüljön. (Ugy van! Ugy van! a szélsőbaloldalon.) Kiváncsi arra, hogy minden szerződés-re vagy pedig csak egyes szerződésekre tartotta fenn magának a fölmondás jogát a miniszterelnök ur?

Széll Kálmán: Minden szerződésre!

Endrey Gyula: Csak az a kérdés, hogy élni fog-e a tisztelt miniszterelnök ur a fölmondás joggal, avagy az csak a papirosan gyakorolja. A miniszterelnöknek kötelessége nyíltan megkérdeni Németországtól, hogy vajon föl akarja-e bontani a kereskedelmi szerződéseket, avagy nem. (Főlküldetés a szélsőbaloldalon: Erre felel!) Széll Kálmán titokba burkolja terveit, pedig már itt van az ideje, hogy azokat nyilvánosságra hozza. Ki biztosítja a miniszterelnököt arról, hogy 1907-ig a reciprocitást nem sérít-e meg s nem kell-e az önálló vánterület eszközehez folyamodni?

Mi lesz az önálló vánterülettel?

Endrey Gyula: Határozott és nyílt fölívást intéz a kormányhoz: feleljen arra a kérdésre, hogy **mi fog történni az önálló vánterülettel?** Most már kétségtelen, hogy Németország föl fogja mondani a kereskedelmi szerződéseket. A miniszterelnök nyilatkozata szerint akkor is tárgyalásra lesz szükség, ha nem akarjuk megújítani a német kereskedelmi szerződést. (Ellentmondások a szélsőbaloldalon.) Mivel pedig a tárgyalás előtt okvetlenül meg kell lennie az új autonóm tarifának — s ezt a miniszterelnök is elismerte — mindképpen szükséges, hogy az új vánterület a legelőbb idő alatt elkészüljön. (Ugy van! Ugy van! a szélsőbaloldalon.) Kiváncsi arra, hogy minden szerződés-re vagy pedig csak egyes szerződésekre tartotta fenn magának a fölmondás jogát a miniszterelnök ur?

Széll Kálmán: Minden szerződésre!

Endrey Gyula: Csak az a kérdés, hogy élni fog-e a tisztelt minisztereln

ULATSÁGOK NÉPSZÍNHÁZ. Niobe. Operát 4 felvonásban. Zenejét szerelte Birt. Szövegét írta...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. 1902. Csütörtök. december 11-én. M. KIR. OPERABÁZ. VARSZÍNHÁZ. Carmen. A za'ameai bró.

Tátra Mulató. A fő- és szekvörös legnagyob és legszébb családi mulatója. Király utca 77. Teljesen új színház. Voller Adolf. Les Teuber. Renée Mina. Lily de Stella.

STEINFELDI SÜRHÁZ. Remek téli kert az udvarban. Főbejárat a kapunál. Telefon 16-13. Cézserü műhelyalapítás.

Rivoli. Kerepesi-ut 30. sz. Képekkel illusztrált. A hazai leghíresebb és legkedveltebb vendéglője.

Karacsony bevásárlás. KERTÉSZ TÓDOR. megannyiból megvásárolhatók a Karacsony-üzemeken az elkülönített osztályokban kiállított...

AGYAR SZÍNHÁZ. Néomancipáció. A népi boház 4 felvonásban. Szövegét írta...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1902. december 10. A) Árutőzsde. I. Gabonamétek. Árak középként 50 kilogrammonként.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó ár, 1901. évi kor. értékek. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó ár, 1901. évi kor. értékek. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó ár, 1901. évi kor. értékek. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó ár, 1901. évi kor. értékek. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó ár, 1901. évi kor. értékek. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó ár, 1901. évi kor. értékek. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó ár, 1901. évi kor. értékek. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó ár, 1901. évi kor. értékek. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó ár, 1901. évi kor. értékek. Lists various securities and their prices.

AGYAR SZÍNHÁZ. Néomancipáció. A népi boház 4 felvonásban. Szövegét írta...

Karacsony és újvi ajándékok! megérkeztek Király-utca 18. sz. u. MAR DEKOK ÁRUHÁZBAN. A közgazdaság egyszerűsítéséhez szükséges községi és körjegyzői ügyviteli nyomtatványokat.

Ünnepi és alkalmi ajándékok legalkalmasabb díszesen kiállított KÉPESKÖNYVEK. Legújabb Flori-könyv. Ára: 1.-. Két különböző tartalom, de hasonló külsejű képeskönyv.

RENKIVÜLI KEDVEZMÉNY. Abban a kedvező helyzetben vagyunk, hogy az alább felsorolt kiváló irodalmi műveket szinte hihetetlen áron bocsáthatjuk az Egyetértés t. olvasóinak rendelkezésére, u. m.:

A háló-és közvilágítások forgalma Budapest d. v. pályaudvarról a től mentrendben. Ervényes 1902. évi október 10-től. I. II. oszt. hálóköci Budapest d. v. - Velence (Venezia) között.

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovathoz minden szövegi hirdetésnek... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelébeleg vagy levelézólaó beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Használt és új pénz-szekerények... Budapesti pénz-szekerényraktárban...

Nevelőneket... legsebbebb postaközlő... Csemegeszőlőt!

Nevelőneket... magyar és idegen nyelvet... Hölgyeknek...

Nevelőneket... magyar és idegen nyelvet... Hölgyeknek...

Alkalmi vétel... Anyagi- és pénzügyi... Kereskedők és iparosok...

Sarányi szaloncukorka... legfinomabb minőségben... Szarányi cukorkagyár...

Babák... oltás árban és javításokat... Szarányi cukorkagyár...

Kereskedők és iparosok... banktatassága m. sz. Budapest, Deák-ter. 6.

Tokaji bor... Saját termésű 1889. és 1890. évi szőlő...

Takarékosok... 4 és fél százalékos kamattal... Szarányi cukorkagyár...

BUTOR... részleltetésre... VARGA IGNÁC...

Petőfi kiadás... Hirdetmény... Magyar kir. államasulat...

Szöveggyűjtemény... 28 frt... Budapest, Erzsébet-körút 21.

BUTOR... részleltetésre... VARGA IGNÁC...

Petőfi kiadás... Hirdetmény... Magyar kir. államasulat...

Szöveggyűjtemény... 28 frt... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Az Önszerény... Budapesti pénz-szekerényraktárban...

Röptében a világ körül... Díjazás kiállításra...

Ölcső villamos világítás... telefon- és házi áramberendezéseket...

Röptében a világ körül... Díjazás kiállításra...

Ölcső villamos világítás... telefon- és házi áramberendezéseket...

Ölcső villamos világítás... telefon- és házi áramberendezéseket...

Elsőrendű „SINGER” varrógépeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Ölcső villamos világítás... telefon- és házi áramberendezéseket...

Ölcső villamos világítás... telefon- és házi áramberendezéseket...

E héten Karácsonyi vásár!... Budapest, VI., Andrásy-utca 3. sz.

WEINER MÁTYÁS... Budapest, VI., Andrásy-utca 3. sz.

A karácsonyi occasio... Budapest, VI., Andrásy-utca 3. sz.

Ajándék-könyvek!... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Katalin Regény fiatal leányok számára... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Pipike Regény fiatal leányok számára... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Három leány története... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Hajnalka Regény fiatal leányok számára... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Az Urmandyok kincse... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Két szív... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Füdermesek a való életből... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Leány-örténetek... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Kis gazdasszony... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar Nők... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Galambok... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Vadrózsa... Budapest, Erzsébet-körút 21.

A legjobb hangu ezimbalom... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Reményi Mihály... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Sternberg Ármán és testvérei... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Külön zongora... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Gyermekeztív rejtelmei... Budapest, Erzsébet-körút 21.

A tűzhely körül... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Vilma nőni... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Vilma néni... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Kwizda Ferencz Janos... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Kwizda-féle Restitutionsfluid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Thierry A. gyógyszer... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Thierry A. gyógyszer... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Thierry A. gyógyszer... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Thierry A. gyógyszer... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Thierry A. gyógyszer... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Thierry A. gyógyszer... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Agulár Dávid... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SZÖLŐOLTIVÁNYOK... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

SAGRADA BARBER... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Legújabb levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Levelező és háziüggyvéd... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.

Magyar-német levelező... Budapest, Erzsébet-körút 21.